
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κα. Αθανασία Αναγνωστοπούλου, με θέμα «Επιχορήγηση του Δήμου 

Ερυμάνθου για την αντιμετώπιση συνεπειών και πρόληψη ζημιών και καταστροφών από ακραία 

καιρικά φαινόμενα», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και 

Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Όσον αφορά στην  Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., δυνάμει των διατάξεων των ν. 867/1979 (Α’ 24),  1190/1981  (Α’ 

203), και του άρθρου 10 του ν. 2576/1998 (Α’ 25), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 84 του ν. 

4313/2014 (Α’ 261), σε συνδυασμό με αντίστοιχες του π.δ 77/2023 (Α’ 130), έχει αρμοδιότητα για 

την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια μετά από φυσική καταστροφή, στις περιπτώσεις που η 

περιοχή που επλήγη έχει ενταχθεί με Κ.Υ.Α. σε πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Η αρμόδια Υπηρεσία για την έκδοση της Απόφασης 

αυτής είναι η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος 

(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.). 

Προκειμένου η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. να εξετάσει τη δυνατότητα οριοθέτησης περιοχών που έχουν 

πληγεί από πυρκαγιά και τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών 

των κτηρίων, η Περιφέρεια θα πρέπει να γνωστοποιήσει εγγράφως το συμβάν και στη συνέχεια να 

αποστείλει αίτημα οριοθέτησης στο οποίο θα προσδιορίζονται οι πληγείσες περιοχές εντός των 

οποίων βρίσκονται κτήρια τα οποία έχουν υποστεί ζημιές από την πυρκαγιά, συνοδευόμενο από 

συγκεντρωτικές καταστάσεις των πορισμάτων των αυτοψιών ανά Δημοτική Κοινότητα καθώς και 

τα δελτία αυτοψιών κατοικιών και επιχειρήσεων [αριθ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ. οικ. 2538/Α326/04.6.2015 (ΑΔΑ: 

6Ι62465ΦΘΘ-ΡΥ7) έγγραφο και αριθ. πρωτ. A1309/28.04.2023 (ΑΔΑ: ΡΣΛΘ46ΝΠΙΘ-ΝΛ5) Σχέδιο 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξ αιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ 

2»].  

Στην περίπτωση που από τις αυτοψίες που θα διενεργηθούν, διαπιστωθούν βλάβες που προκαλούν 

επικινδυνότητα, θα πρέπει ο Δήμος να ενημερώσει σχετικά τη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. προκειμένου να 

αποστείλει κλιμάκιο μηχανικών για αυτοψία και περαιτέρω ενέργειες.  
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Ειδικότερα, όσον αφορά στην πυρκαγιά της 21ης Ιουνίου 2024 που εκδηλώθηκε σε περιοχές του 

Δήμου Ερυμάνθου σας πληροφορούμε ότι η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., απέστειλε άμεσα κλιμάκια μηχανικών για 

να συνδράμουν στη διενέργεια των αυτοψιών. Κατόπιν υποδείξεως από τον Δήμο, διενεργήθηκαν 

αυτοψίες σε 73 κτήρια, εκ των οποίων 9 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια κατάλληλα για χρήση 

(ΠΡΑΣΙΝΑ)», 44 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια προσωρινά ακατάλληλα για χρήση (ΚΙΤΡΙΝΑ)» και 

20 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια επικίνδυνα για χρήση (ΚΟΚΚΙΝΑ)». 

Επίσης, η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με το υπ’ 

αριθ. ΠΔΕ/ΔΠΠ/206046/2215/26.06.2024 έγγραφο, γνωστοποίησε στη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. την 

εκδήλωση της εν θέματι δασικής πυρκαγιάς, καθώς και τις Δημοτικές Κοινότητες του Δήμου εντός 

των οποίων βρίσκονται πληγέντα κτήρια.   

Κατόπιν των ανωτέρω, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε., ως αρμόδια Υπηρεσία, θα προβεί άμεσα σε περαιτέρω 

ενέργειες σχετικά με την έκδοση Κ.Υ.Α. οριοθέτησης των πληγεισών περιοχών και χορήγησης 

στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων. 

Τέλος, σας πληροφορούμε ότι κατόπιν σχετικού αιτήματος του Δήμου, και προκειμένου να 

καλυφθούν στεγαστικές ανάγκες πυρόπληκτων δημοτών του, παραχωρήθηκαν 8 οικίσκοι τύπου 

container.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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